

世界经济论坛年会
聚焦全球经济问题

□新华社记者 刘国远

世界经济论坛2008年年会23日在瑞士著名滑雪胜地达沃斯拉开帷幕。美国次贷危机、能源价格和全球经济前景的不确定性等问题是本次年会的关注焦点。

根据世界经济论坛公布的议程,论坛首日将就全球经济问题及经济前景举行数场专题研讨会,其中美国经济衰退的危险及对全球经济的影响将是一个焦点话题。中国、印度等新兴经济体是否能推动全球经济增长,以及目前的美元疲软状况是长期趋势还是周期性现象等也是论坛讨论的重要话题。

论坛首日举行的其他研讨还会就气候变化和疾病大流行等全球风险、东盟加强一体化步骤、中东局势、癌症防治以及拉美崛起等问题进行讨论。

27位国家或政府首脑,110多位政府部长以及众多知名领导人和政界人士将出席本次为期5天的会议。

中国铁建首发申请获通过

中国证监会发审委昨日审核通过了中国铁建股份有限公司A股首发申请。该公司将发行28亿股A股,同时正在积极准备H股发行。

中国铁建是全球特大型综合建设集团之一,此次募集资金主要投向购置建筑工程的关键设备、扩大机械设备的生产能力、房地产开发、铁路投资等项目。中国铁建由中国铁道建筑总公司发起成立,2006年、2007年连续入选“世界500强企业”,分别排名第485位和第384位。中国铁建的工程承包业务连续三年位居全国首位,是我国最大的工程承包商。同时,该公司是我国最大的铁路建设集团之一、我国最大的公路工程承包商之一。(丽华)

1.62万亿元
去年国企利润创新高

(上接A01版)地方国有企业实现销售收入7万亿元,同比增长21.8%;实现利润0.5万亿元,同比增长37.4%。企业盈利水平进一步提高。国有企业销售利润率9%;成本费用利润率10%;净资产利润率为14%。

从国有企业运营质量上看,去年国有资产运营状况良好,资本收益能力增强。2007年国有企业总资产周转率为0.6次,存货周转率为5.4次,与上年同期基本持平;应收账款周转率为12.6次,比上年同期加快0.4次。国有资产规模不断扩大,资产运营效率进一步提高。

大魁的N次洗礼

(上接A01版)22日两市跌幅扩大至7%,近千只个股跌停。

张大魁在其股价跌破成本价后,曾一度补仓。而今股价在14块多时,他的信心开始动摇了,是留还是走,他踌躇不已。更让他伤神的是,刚入市时的近70万资金,而今账面上已不足50万了。

经过近一年的磨砺,忍受了去年5·30的大跌、11月的大调整,大魁曾以为自己成熟稳重了许多,但这次断崖式大跌还是让他瞠目结舌。

他不断地追问记者:“中国平安再融资的影响真有这么大吗?股市牛市的性质是不是已经变了?能跌到什么位置?我该怎么办?”

和很多新股民一样,大魁是看到身边的人个个赚得盆满钵满之后才决定涉足股市的。

他在去年3月开立了账户,买入的第一只股票是海欣股份。当时“券商概念”风起云涌,而海欣股份是长江证券的大股东,买进之后,果然大涨,不出一个月就翻了倍。大魁也放松了警惕,觉得炒股原来如此简单。在兑现收益后,他再度试水参股交通银行的杉杉股份,却赶上这只股票下跌不止,赚到的钱又赔回去不少。

不过,牛市中总是有好运气的。在5·30大跌的时候,他撞到了盐湖钾肥股证这个大运,不但避开了股灾,反而赚了十几万。尝到甜头的他沉醉于其中。但随着管理层对权证炒作监管力度的增强,权证炒作空间被压缩,他在南航认沽证上迅速亏掉了20余万。

痛定思痛,他一度把股票出清,专心致志打新股,觉得这样应该没有什么风险了。

然而,新股民想不交学费真的很难,大魁说自己最大的收获就是“教训不断”。

他打新股中了2000股中国石油,在46元价位抛出,赚了一些钱。看到中石油不断下跌,他又抱着价值投资的想法,在38元买入两万股。此后,中石油不断走低。后来在朋友的劝告下,他不得不在30元左右割肉出局。“这样一来一往,不但没赚到一分钱,反而亏了10万多”,大魁苦笑着说,“要是不割,现在更惨。”

经过一段时间“修复伤口”后,股市在年初开始走好,但由于境外市场太高深莫测,加之“圈钱”游戏露出复苏的苗头,人们开始忧虑A股牛市的根基是否已经动摇,预期即使后市牛市继续,那也肯定“慢牛”了。

大魁说,炒A股已经令他身心俱疲,如果能解套,他想歇歇了。

上市公司2007年度主要财务指标一览表(3)

制作:本报信息数据中心

首份上市券商年报公布
国元证券每股收益1.64元

□本报记者 陈健健

2007年牛市之中,国元证券(000728)收益颇丰。公司今日公布的年报显示,2007年实现营业收入409,955.75万元,同比增长245.88%;

实现净利润227,968.55万元,同比增长超过300%;基本每股收益1.64元,每股经营活动产生的现金流量净额5.11元。公司拟向全体股东每10股派发现金5元(含税)。

公司各项主营业务中,自营收

益收入总额最高。公司共实现自营收益168,444.09万元,同比增长139.11%。其中,已实现投资收益118,444.37万元,公允价值变动收益49,999.73万元;2007年,公司经纪业务营业收入约154,393万元,同比增

长超过350%。

对于今年的市场走势,国元证券预计,将会出现牛市继续与震荡加大并存的局面。而券商之间的差距也将进一步拉大,随着行业竞争限制的打开,市场竞争程度将明显提高。当

券市场化兼并重组成为可能时,全行业再次洗牌也将不可避免。

业内人士指出,目前已有7家券商通过借壳或发新股方式上市,2008年准备直接IPO的券商也已成批涌现。

■全国证券期货监管工作会议述评之四

强化市场监管 夯实发展基础

□本报记者 余 ■

我国资本市场近两迅速发展壮大,其在国民经济和人民群众财富生活中的地位显著提高。在此背景下,如何固本强基,从上市公司、交易主体两个层面强化市场监管,不仅决定了股市能否正常运行,更影响到中国资本市场长期健康发展。

惩处违法违规毫不手软

2007年中国股市的火热行情,一方面激发了社会各界的参与热情,另一方面各种违法违规行为也随之冒头,成为牛市中的不和谐音。

作为虚拟经济的载体,证券市场痛恨做假者。内幕交易、操纵股价、财务造假等不法行为,不仅让违法之徒窃取不义之财,更破坏了整个市场的正常秩序,扭曲了证券市场的价值发现和资源配置功能。

正是认识到打击违法违规行为的必要性和紧迫性,证监会在2007年重拳出击,组织力量严厉查处了“杭萧钢构”、“广发证券借壳延边公路”、“北亚实业”、“带头大哥777”等一系列市场影响恶劣的大案要案。统计数据显示,证监会2007年共办理案件398起,对61人实施了市场禁

人,对26家机构和155人罚款3784万元,没收违法所得2461万元。

同时,通过合并稽查一局、二局为稽查局,组建稽查总队,充实了稽查力量,完善了行政处罚工作机制和程序,进一步健全查审分离、调查与处罚相互制约的证券执法新体制。

监管面临新挑战

面对新的风险防范和市场监管课题,强化日常监管,进一步完善辖区监管责任制,建立健全适应市场快速发展需要的科学监管机制刻不容缓。

一方面,针对去年上市公司专项治理工作中发现的问题,需要强化对上市公司治理的深度检查,加强对股价敏感信息的监管,严厉查处财务造假和内幕交易行为,确保资本市场的正常秩序。另一方面,对证券公司、基金等市场交易主体的投资行为加强监管,打击操纵股价行为,维护市场的平稳运行。同时,在股指期货即将推出的情况下,针对期货公司挪用保证金、透支交易等违法违规行为进行严厉查处,规范期货投资咨询业务和期货经纪人行为。

引导理性投资

伴随着“储蓄搬家”的大潮,投资股票和基金的普通投资者越来越多。千万新老股民、基民在给资本市场带来新鲜血液的同时,也使投资者教育工作的重要性日益凸显。引导投资者理性投资,防止过度投机,成为监管部门今后一段时间风险防范工作的重点。

近年来,证监会就对投资者教育工作格外重视,分别在去年2月、5月和9月市场极度活跃时向投资者提示市场风险,并组织证券公司、基金公司开展大规模的投资知识和投资风险宣讲活动,并对1500多个基金销售网点和92家证券公司、842家证券营业部的投资者教育工作进行了专项检查。加强投资者教育的重要性已成为全社会共识,“买者自负”的理念初步树立。

但应该认识到的是,投资者教育工作应当抓不懈,需要制定投资者教育工作的中长期规划,建立健全投资者教育的长效机制,督促证券公司、基金公司将投资风险揭示和风险警示融入到经营业务的各个环节中。从而引导投资者理性投资,维护市场平稳运行。

中美利差倒挂 利好中国股市
专家强调警惕经济超调风险

□本报记者 王栋琳 北京报道

可能对中国资本市场是个好消息。

申银万国证券高级分析师李慧勇表示,一方面人民币升值尚未到位,美联储降息后可能有更多的资金愿意来到中国;另一方面相对于外围环境,中国经济状况可谓“一枝独秀”,资本市场的吸引力加大。

安信证券首席经济学家高善文认为,此次股市大跌及美国经济放缓对中国的影晌在中期应该是较小的,对中国的资本市场来说机会大于挑战。从A股市场资金面来说,去年4季度以来顺差增长大幅放缓暗示牛市进入下半场,这种情况下,国际资本流动和银行主动信贷创造将产生更重要的作用。

总的来看,无论美联储降息是否达到预期的目的,对中国资本市场乃至全球资本市场都是正面的刺激。

加息? 升值?

美联储大幅降息对中国货币政策会不会形成制约,对于这个问

题目前市场看法存在分歧。

汇丰银行中国区首席经济学家屈宏斌认为,美联储大幅连续降息使中国加息政策受到限制。受美国经济可能出现衰退影响,中国今年从紧经济政策力度或趋温和。央行利率及汇率调控空间将大幅压缩。

李慧勇则认为,中国货币政策还会保持相对独立性。目前中国利率和汇率政策主要还是应该取决于国内的经济走势,治理通胀和抑制经济过热风险才是第一要务。目前采取紧缩货币政策仍很有必要。

今年以来,人民币对美元升值速度加快一倍以上,昨日受到美联储降息影响,人民币对美元中间价再次升值0.28%,今年以来升值幅度已达0.96%。

加快升值一方面有利于配合利率政策抑制国内通胀,另一方面也加大对投机资本的吸引。对于这个矛盾,从目前市况看,决策层显然还是倾向于加快升值,抑制国内通胀和经济过热。

但专家们也对美经济放缓背景下,中国经济“超调”可能带来的风险表示担忧,并下调2008年中国经济增长预期。屈宏斌建议中国政策选择做好两手准备。

新股东申购提示

股票简称	申购代码	发行数量	网上发行量	申购价格	网下申购日	网上申购日	刊登公告
达意隆	002209	2,900万股	2,320万股	4.24元	1月18日-1月21日	1月21日	1月23日
飞马国际	002210	3,500万股	2,800万股	7.79元	1月18日-1月21日	1月21日	1月23日
宏达新材	002211	6,100万股	4,880万股	10.49元	1月22日-1月23日	1月23日	1月25日
南洋股份	002212	3,800万股	3,040万股	15.12元	1月21日-1月22日	1月22日	1月24日
特尔佳	002213	2,600万股	2,080万股	4.7元	1月21日-1月22日	1月22日	1月24日
大立科技		2,500万股			1月25日-1月28日	1月28日	1月30日
诺普信		3,000万股			1月25日-1月28日	1月28日	1月30日
三全食品		2,350万股			1月29日-1月30日	1月30日	2月1日
联合化工		3,100万股			1月30日-1月31日	1月31日	2月4日
中煤能源	700898	152,533.34万	114,400万股	16.83元	1月24日-1月25日	1月25日	1月30日

清华大学 把握投资商机 参读私募基金
私募股权投资基金高级研修班

如何迈出私募股权融资的第一步,旨在为中国企业熟悉国际融资的规则与技巧提供操作指南,并为广大企业及投资者提供投、融资平台。通过国内著名金融和投资专家讲授丰富内容的同时,提出更多对中国企业发展策略的思考,碰撞出更多的智慧火花。

【培养对象】:有投融资意愿的各企业董事长、总经理、财务总监、投融资负责人等高层管理者;投资公司、金融机构高级从业人员及其他有志于私募股权投资基金工作的各界人士。

【上课地点】:清华大学·移动课堂——上海、深圳

【主办单位】:清华大学继续教育学院

咨询电话:010-52004201/02 65648731 13601285621 联系人:袁老师 赵老师

信诚人寿保险有限公司
投资连结保险投资单位价格公告

账户类别	单位价格	账户设立日
优选全债投资账户(原债券投资账户)	12.28341	2001年5月15日
稳健配置投资账户(原增值投资账户)	14.74037	2001年5月15日
成长先锋投资账户(原基金投资账户)	27.95345	2001年9月18日
现金增利投资账户(原稳健增长投资账户)	10.47534	2005年3月25日
积极成长投资账户	10.80333	2007年5月18日
策略成长投资账户	11.62482	2007年5月18日
平衡增长投资账户	10.23794	2007年5月18日

本公司《2008-016》仅反映投资账户截止2008年1月22日的净值单位价格,下一日公告日为2008年1月25日。自2008年1月21日起,信诚人寿投资连结保险各账户价格评估频率从每周两次为每日,并每日由信诚人寿保险有限公司网站公告。详情请咨询信诚人寿全国服务电话:4008-838-838,或登陆公司网站:www.citic-prudential.com.cn